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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

Président de la République
Question écrite n° 20181

Texte de la question

M. Gérald Darmanin interroge M. le ministre des affaires étrangères sur la rencontre entre M. François Hollande
et John Kerry. Mercredi 27 février 2013, le Président de la République s'est entretenu avec John Kerry,
secrétaire d'État des États-unis. Ainsi, il lui demande de bien vouloir l'informer sur le contenu des échanges ainsi
que sur le bilan de cette rencontre.

Texte de la réponse

A l'occasion de sa première tournée à l'étranger, le secrétaire d'Etat américain, M. John Kerry, s'est rendu le 27
février dernier à Paris où il s'est entretenu avec le Président de la République et le ministre des Affaires
étrangères. Ces deux rencontres ont permis de souligner l'excellence de la relation bilatérale et, au-delà, la forte
convergence de vues entre les deux pays ainsi que l'étroite concertation, au quotidien, sur les grands dossiers
internationaux. En réservant son premier déplacement à l'Europe, M. Kerry a manifesté l'importance attachée
par l'administration américaine au lien transatlantique. Le secrétaire d'Etat a transmis l'appréciation du président
Obama pour le « leadership » de la France sur plusieurs dossiers, à commencer par celui du Mali. M. Kerry a
réitéré le soutien des Etats-Unis, politique et sur le terrain, à l'action de la France aux côtés du gouvernement
malien. S'agissant du programme nucléaire iranien, le secrétaire d'Etat a réaffirmé la volonté des Etats-Unis de
parvenir à une solution négociée utilisant tous les canaux disponibles et salué l'action de l'Union européenne. Le
Président de la République et le ministre des affaires étrangères ont souhaité un réengagement fort des Etats-
Unis dans le processus de paix au Proche-Orient. Le secrétaire d'Etat les a assurés qu'il s'agissait d'une priorité
des Etats-Unis, et exprimé le désir d'une concertation franco-américaine étroite. Le Président de la République a
marqué l'appréciation très positive de la France sur les récentes déclarations du président Obama et du
secrétaire d'Etat exprimant leur détermination à agir contre le changement climatique. John Kerry a annoncé
une implication active et positive des Etats-Unis dans la conférence de 2015 des États parties à la convention-
cadre des Nations unies contre le changement climatique (CoP21). Le secrétaire d'État a souligné que les Etats-
Unis font du lancement des négociations en vue d'un accord de partenariat transatlantique sur le commerce et
l'investissement (TTIP) la priorité de leur relation avec l'UE. Il a été convenu qu'un accord large et ambitieux,
avantageux pour tous et respectant les intérêts de chacun conforterait la croissance dans l'aire économique
euro-américaine qui reste la plus importante au monde. Il a rappelé que les Etats-Unis sont comme la France en
faveur d'une politique associant de façon équilibrée rétablissement des équilibres budgétaires et soutien à la
croissance économique.
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